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НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ “НОВ ЖИВОТ-1927”
с.Горни Лом, общ.Чупрене, обл.Видин, 25: 0885244862, 0885121984,

е-тай: кмеа вогПот(аБрУу.Бе

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА
НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „НОВ ЖИВОТ - 1927”

ПРЕЗ 2023г.

Дейността на Народно читалище „Нов живот-1927” през 202Згод. беше обвързана с

направеното от нас предложение за дейността за 2023г. и приета от О6С Чупрене
Програма за развитие на читалищната дейност в общината и областта.

През отчетната 202Зг. читалището ни работи за осъществяване на целите и задачите
за които е призвано да служи. аКато свои приоритети читалището ни прие да извършва културно-просветна
дейност, да продължи работата си като туристически информационен център, да бъде
център за разпространение на знания, да обогатява и развива културната си дейност с цел
съхраняване и разпространение на традициите като поддържа къща с музейни експонати.
Работи за подобряване на интеграционните процеси в местната общност и изгражда добри
партньорски взаимоотношения.

1. Полдържане и развитие на материално - техническа база

Проблеми с материално-техническата база и сграда на читалището засега нямаме.

П. Информационни и административни услуги предлагани от читалището, развитие
на библиотечна дейност (въвеждане на нови или разширяване на съществуващи
такива; обогатяване на библиотечния фонд и др.)

Една от основните дейности на читалището е свързана с библиотечната работа.
Библиотеката ни разполага с 10995тома литература. Регистрираните читатели общо за
годината са 60. Посещенията в библиотеката за 2023 година -992. Заетите библиотечни
материали са 872. Дарение от книги -39 на брой ни бе направено от Регионолна
библиотека „М.Георгиев” -гр.Видин и от лицето Цветанка Михайлова - 806р. книги.
Библиотечният фонд през 2023г е обновен с 24 броя нови книги. Осигурен е абонамент
на вестници, списание и книги.

Библитеката ни продължава да работи по проекта на Бил и Мелинда Гейтс
„Глобални библиотеки- България” към фондация „Глобални библиотеки- България”. За
работа по проекта имаме предоставени 3 бр.компютърни конфигурации,
мултифункционално устройство и мултимедия с екран. Осигурен е постоянен безплатен

интернет достъп за цялото население на селото. Регистрираните нотребители за 2023
годика са 50, а посещенията за цялата година са 461,

За нуждите на населението извърлнваме следните видове услуги:
Технически услуги --

1.Набор, обработка и печат на документи: некролози, обяви, покани и др.
2.Ксерокопирни услуги

Ю. Художествено « творческа дейност
Към читалището функционира женска фолклорна група изпълняваща автентични

фолклорни несни и народно пеене, група за театрални сценки и танцова група. Нямаме



професионални ръководители на съставите, но в резултат на упорита работа можем да
покажем множество грамоти и отличия за участията на самодейците в различни празници
и фолклорни прегледи,

ГУ. Събития и инициативи, организирани от читалището през 2023г. ( степен на
изпълнение на културния календар на читалището за изтеклата година)

Отбелязани са всички годишнини с възпоменателни мероприятия по културния
календар - 19 февруари, 3 март, 2 юни, 6 септември, 22 септември, 1 ноември.

. Организирахме и проведохме общоселски тържества и празници посветени на
Бабин ден, Трифон Зарезан, Великден, Коледа.

Целогодишно се поддържа и отваря врати за гости и посетители къща - музей
„Поповата къща”. През 202Зг. бяхме посетени от местни жители и гости на селото.

У. Участие на Читалището в инициативи на други организации и институции
(участие в събития организирани от Общината; участие на съставите към
читалището в регионални я национални събори и фестивали; участие на
служителите в обучения и др.)

Редовно вземаме участия в инициативи организирани от Общината - участвахме в
ХУП-ти турлашки фолклорен събор „Када кум прасе и ти вречу”- с.Чупрене.

На регионално ниво участвахме в ХПШ-ти фолклорен събор «Жива вода»- пещера
Венеца -- общ.Димово, 24 юни 2023

Международен фолклорен фестивал «Дунавци пее и танцува » - гр.Дунавци, 12

август 2023
Фолклорен фестивал «Хоро се вие край Тимок»- общ.Брегово, 16-17 август 2023
УП-ми фолклорен събор - „Ружинци 2023” под мотото „Традиция и фолклор” 08

септември 2023г. - общ.Ружинци
През м. юли участвахме с 4/четири изяви/ в международен фолклорен фестивал

Приморско 2023Зг. е

УТ. Разработени проектни предложения от читалището (сфера на предложението;
организация, към която е подадено; етап на реализиране)

Продължаваме работа по проект “Глобални библиотеки” - България..
Приключихме дейностите по проект към Национален фонд «Култура» към М на К

по программа за възстановяване и развитие на организации в областта на любителското
творчество. Проекта бе с продължителност 1 година - краен срок 31.11.2023.

ИЗВОДИ:
Считаме, че посоката, в която се развива дейността ни и инициативите които

реализираме способстват за реализирането на дългосрочните цели които сме си поставили.
Ръководството на читалището продължава да работи за разширяване кръга от партньори
на читалището, търсим нови възможности за кандидатстване с проекти и засега успяваме
да постигнем нашата основна задача, да съхраним традициите и културната идентичност
на село Горни Лом. ЕЕ, /

30.01.2023г. с(еЗаб(еис.Горни Лом /С.Георгиева/


